

保障菜农售卖与市民采购方便

# 城管疏堵结合保市容秩序

本报讯（记者 杨昱郁）规劝占用机动车道经营的商贩进入便民市场，或允许其在不影响行人通行的便道上经营；取缔屡不听劝占道经营的商贩……眼下秋菜大量上市，为了保障菜农售卖与市民采购方便，平城区市容监察管理处、平城区环境治理监督大队疏堵结合保市容秩序。

连日来，我市秋菜大量上市，菜农进入市区各路段和早市，新鲜的大白菜、土豆、大葱等应季蔬菜，给市民带来便利的同时，也衍生出道路拥堵、噪音扰民、垃圾遍地等问题。昨日7时20分，记者来到云中路儿童公园西门附近时，看到便道上的菜农们将货物一字排开，忙着招呼顾客。一位正在挑选土豆的市民说，他就住在附近的小区，在这儿买土豆、白菜特别新鲜，也很方便。“以前这里不让摆摊，我们买菜要去超市，要去很远的集贸市场，特别不方便。如今城管每天都在这里巡查，发现堵路、乱扔垃圾等现象，他们就会管理，这样挺好，既方便了菜农销售，又方便市民购买，一举两得。”市民方女士边挑菜边说。

为方便菜农正常销售及市民入冬前储备蔬菜，在不影响市容环境的情况下，平城区市容监察管理处、平城区环境治理监督大队统筹兼顾、堵疏结合，以不占道、不扰民、不堵路，就近采购为原则，想办法联系辖区内的便民市场，为菜农提供便利进入市场，同时允许在不影响行人通行的便道上经营，既保证了良好的市容市貌，也方便了市民购买秋菜。

在确保市容市貌整洁有序的情况下，两部门坚决杜绝在主干道和岗区出现售卖现象；执法人员每天7时前对柳港园、惠民西城、魏都新城等小区周边以及滨河路、柳泉街、云中路、红旗北街等人流密集地段的秋菜经营者进行规范管理，对屡不听劝的商贩进行取缔；对未按要求于8时30分前收市的商贩进行清理，并督促其收市时将自身摊位周边的废弃菜叶等垃圾杂物打扫干净。经营期间严禁使用高音喇叭。

截至目前，共计疏导菜农入市经营500余人（次），规范违规经营行为600余起，劝导500余家菜农收市后清除垃圾。



图为执法人员规范云中路菜农经营行为

杨昱郁 摄

## 老年人不会用智能机没法用电子社保卡？

人社部门：可通过电子社保卡亲情服务实现

本报讯（记者 双红 实习生 李佳璇）日前，家住平城区和泰花园的王先生向本报询问，他母亲今年76岁了，不会使用智能手机，像这种情况，能否享受到电子社保卡的便利？

据市人社部门有关负责人介绍，电子社保卡亲情服务可以让不会使用智能手机的老年人享受到电子社保卡的便利。电子社保卡亲情服务主要是针对不

会使用智能手机进行电子社保卡领取的老年人推出的一项功能。使用亲情服务可以在本人申请电子社保卡之后，继续为父母、子女、配偶等8位亲属进行电子社保的申领。亲情服务所开通的功能与家人独立申请电子社保卡基本一致，将家庭成员的社保卡添加至亲情服务中，就可在自己的手机上帮助家人实现身份认证、社保服务等功能。

如何开通电子社保卡亲情服务？第一步，打开国务院客户端小程序—便民服务—我的证件—电子社保卡，在首页右上角点击“我的”；第二步，找到亲情服务标签；第三步，点击开通亲情服务；第四步，选择您要开通的人，添加信息即可开通。特别提醒的是，一个用户的电子社保卡最多可以绑定8位亲人的电子社保卡，解除亲情服务关系后，名额仍然占用。

## 城乡居民能否网上办理医保参保登记？

市医保局：可通过“山西医保”微信公众号办理

本报讯（记者 孙露）日前，租住在平城区武定北路桥西小区的居民周海建致电本报咨询，他的户籍在朔州市，属于来同务工人员，长期在饭店打工并办理了居住证，现想申请办理城乡居民医疗保险，但因平时工作忙，不知网上能否办理此项业务？

就此，记者从市医保局了解到，一年一度的城乡居民基本医疗保险参保登记及缴费工作目前正在进行中，未办理参保登记的城乡居民可到户籍所在地或居住地医保经办机构办理参保登记。与此同时，为了更好服务广大参保人员，按照

全省统一部署，山西省医疗保障局创新“互联网+医保”新模式，进一步优化工作流程、整合数据资源、创新办理手段，符合条件的参保个人可通过“山西医保”微信公众号办理参保登记。主要包括：本地户籍人口办理城乡居民医疗保险参保登记（未就业）、本地户籍人口办理城乡居民医疗保险参保登记（新生儿）、外地户籍人口办理城乡居民医疗保险参保登记（居住证持有人）。

据介绍，以独立个人身份参保的，可打开微信搜索“山西医保”，在首页点击“服务大厅”，然后点击“公共服务”进

入登录页面，选择“城乡居民”进入参保登记。选择城市及所属经办机构，输入姓名、身份证号、家庭住址及联系电话，附件添加清晰的身份证、户口本及居住证照片，最后点击“提交申请”，待审核通过后，选择自行缴费、集中代收或银行批扣3种方式，进行缴纳2021年度城乡居民医保费。

龙帮办

全市陆续供暖，市供排水集团提醒

## 私装热交换器有可能污染自来水

本报讯（记者 刘剑）我市每年供暖期内都会发生因居民私装热交换器，致使暖气水倒灌至自来水管中，从而污染自来水的情况。目前，全市已开始陆续供暖，市供排水集团呼吁市民，为了您和他人的健康，拆除私装的热交换器。

据市供排水集团相关负责人介绍，供暖开始，一些市民私装“热宝”，利用暖气水加热自来水，方便自己使用。殊不知，在

安装热交换器后，热交换器的管道直接和暖气水接触，如热交换器发生泄漏，管道外的暖气水和管道内的自来水就会直接接触。由于暖气水压比自来水管压高，暖气管道内的水就会流向自来水管中，从而导致整个单元甚至整个小区内其他用户也出现同样的问题，影响居民用水安全。

该负责人表示，按照相关规定，在城

市供水输、配水管道及其附属设施存在危害设施安全的行为，可处3000元以上3万元以下的罚款；造成经济损失的，应当依法赔偿。为了保障自家用水和公共供水安全，提醒广大用户，请不要使用热交换器，一旦发现家中自来水出现变热、有色、有味等水质异常情况，立即停止用水，及时拨打供排水集团服务热线反映。

## 市公交公司 今起开通服务热线

本报讯（记者 张志忠）为更好地倾听市民心声，搭建沟通桥梁，提高乘客满意度，从10月15日起，市公交公司两路服务热线正式开通。

据了解，服务热线号码为：4064329、4064320。市民通过拨打服务热线，可就公交信息咨询、投诉建议、查找失物等方面及时与公交各有关部门进行有效沟通。如了解最新的公交线路信息、票价优惠措施、乘车须知等；遇到公交驾驶员服务不规范等情况，可随时拨打服务热线进行投诉，也可对公交线路优化提出宝贵建议；如有乘客在乘车时丢失财物，也可拨打热线找寻失物。市公交公司承诺，接通热线后，工作人员会在第一时间核实了解有关情况，并把反馈结果回复给来电人。

## 汽车霸占停车位 公共自行车“回家”难

本报讯（记者 刘剑）街头公共自行车有效缓解了城市交通压力，为市民的出行带来便利。但一些公共自行车的停放点常被机动车霸占，给市民取车还车带来不便。

日前，记者在魏都大道一处公共自行车存取点看到，一辆白色汽车停在存取点，附近的公共自行车几乎与存车桩处在同一水平线上。市民郭女士存车时表示，有时下班骑车回家，到了小区附近，却看到停车桩位被汽车挡住，真让人无语。而且因为常有机动车占据公共自行车存取点，为了不与停放车辆发生剐蹭，存取自行车时都格外小心，颇费周折。有时还车还得去别的站点停放，这样一来，原本的方便就变成不方便了。

采访中，不少市民呼吁车主能够换位思考，不要为了自己一时的便利，而给其他人的出行带来麻烦。同时也希望相关部门加大管理力度，避免公共自行车点被占。